

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Los delitos de la prensa

Una excepción plausible

En el decreto del Gobierno concediendo indulto a los periodistas que cumplen condena por delitos de prensa, se ha hecho una plausible excepción: la de aquellos condenados por el delito de ofensas al pudor y a la moral. Es decir, los condenados por escrito pornográficos.

Lo que está bien debe aprobarse, y plausible es esa excepción hecha por el Gobierno.

Con ajustadas palabras condenatorias de la pornografía, explica el decreto la exclusión, y esto revela que en los propósitos de los gobernantes está el de castigar sin contemplación ni vacilaciones a los que por propio impulso a pervertir los entendimientos de las gentes, incurren en el vil comercio de la sensualidad y son—aunque les pese el calificativo—reos de corrupción de menores. El desprecio que para el delito y sus autores significa la exclusión de la gracia concedida, es lo que merece esa clase de delincuentes, que fríamente, con el conocimiento de que sus torpezas van a prostituir el alma de los desgraciados que los lean, por un afán de lucro que es una venta indecorosa de su pluma desafían los preceptos divinos y humanos. Y merecen más porque con el desprecio, merecen que caiga sobre ellos el rigor de la ley hasta terminar sin temor con la lepra que propagan.

No sólo por espíritu de descendencia y por dar exacto cumplimiento a lo legislado, sino también por higiene pública, hay que terminar con la pornografía en todos sus aspectos. Y no limitando la persecución a las publicaciones obscenas, sino prohibiendo los espectáculos donde la honestidad y el pudor femenino se explotan como atractivo y base del negocio, convirtiendo a las mujeres—señoritas del conjunto, como se dice ahora—en esclavas de la torpe codicia sensual de los espectadores en esa serie de revistas que son género teatral, importado donde el desnudo femenino impera convirtiendo a las mujeres que dignificó el Cristianismo en odaliscas de harem.

Caballerosamente hay que decidirse a cubrir la desnudez de esas mujeres que en la flor de la juventud salen a un tablado, obligadas a exhibirse ante el concurso salas por cuenta de una empresa que con su desnudez negocia, comercia y se beneficia.

Y quien de galante se aprecie—y el Gobierno actual blasona de galantería—no puede consentir la existencia de tal mercado de esclavas, presentado como espectáculo de civilizados.

La concesión de derechos políticos a la mujer, su admisión a la administración pública y a participar nada menos que en el consejo que el Poder público solicita de una Asamblea deliberante, no se compaginan, por otro lado, con la tolerancia para que la mujer sea exhibida como un animal de feria, adobada además, para que resalte su natural atractivo. La propia dignidad de la mujer exige otra consideración y otro respeto que el exponerla a las miradas de una colectividad con o sin precio.

Y por lo que respecta a la literatura, ¿qué son tantos y tanto: engendros teatrales, sino narraciones por logísticas, con las que se viven?

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han llegado de San Feliú de Llobregat el Administrador de aquella estafeta de Correos don Ramón Martínez Landázuri y su distinguida esposa doña Dolores Miguel.

—Hoy ha estado en ésta procedente de Los Alcázares acompañado del capitán señor Warleta, S. A. R. el teniente don Alfonso de Orleans y Borbón.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la esposa de don Delfín Martínez.

Tanto la madre, como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena.

La noche de San Miguel

Ocho años que Cartagena se vió envuelta en la más espantosa de las calamidades.

En la mente de todos está lo ocurrido y por tanto hoy al recordar tan trágica noche, tenemos una oración por el alma de los que en la catástrofe perecieron.

Teatro Circo. El Capitán Blood es algo no visionado en su grandeza.

Por disposición del Excmo. Prelado Diocesano, el día 30 de los corrientes, a las diez, en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia se celebrarán solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del Emmo. señor don Enrique Reig y Casanova, Cardenal Arzobispo de Toledo y Prímado de España (q. g. h.)

Información de Marina

Se concede primer quinquenio al teniente de navío don Carlos Vázquez y Reyes.

—Se concede pensión de 1.000 pesetas a doña Luisa Conesa viuda del capitán de Infantería de Marina don Asensio Ruiz Madrid.

¡No repasemos el repertorio!

De donde se deduce que la obra de moralización de costumbres que se presencia no puede detenerse en unos dibujos, ni en un cuento o una novela. Tiene que ir más allá. Tiene que llegar hasta el final, tomando el ejemplo, si hace falta sacar a colación el de algún país progresivo, de los Estados Unidos, donde el prefecto de Policía de Nueva York, después de prohibir las revistas alegres en los teatros públicos, ha clausurado los círculos aristocráticos, los casinos particulares y sociedades «bien» en cuyos teatros privados no se había obedecido su orden. Sin que ante la presencia de la policía haya servido a los socios multimillonarios la bulda de Meo para burlarse de la ley.

MIRABAL.

Espectáculos

Teatro Principal

Esta noche a las 10 y media debut del Espectáculo moderno en revistas «Roi-Roi», integrado por doce artistas de ambos sexos.

Gran Cine Sport

En este artístico salón cinematográfico vienen proyectándose diariamente selectas producciones que son muy celebradas por la numerosísima concurrencia alternando en los programas graciosas películas cómicas.

Hoy, otra superproducción de la Metro Goldwyn, «La novia fingida» creación de la artista Mae Murray.

Sesión continua desde las cinco de la tarde.

DE FUTBOL

El próximo domingo marcha a Málaga el equipo del «Cartagena F. C.» para jugar un partido con el equipo de aquella localidad.

Le deseamos mucha suerte.

Buques de Guerra

El «Contra maestre Casado»

En el Ferrol fundó procedente de Cardiff el transporte de Guerra «Contra maestre Casado».

En el Arsenal desahogó mil toneladas de Carbón.

El «España 3»

También procedente de Cardiff fundó en el Ferrol el «España n.º 3 con importante cargamento de carbón.

El Topedero «6»

Se ha dispuesto que desde 1.º de Octubre quede en 3.ª situación el topedero número 6.

Sindicato Minero Cartagena-Mazarrón

AVISO

Para que, al cumplir este Sindicato lo que preceptua el artículo 86 de su Reglamento, no se lesionen los intereses de los señores explotadores sindicados, se les recuerda que para la liquidación de primas, tanto en el presente mes como en los sucesivos, deberán presentar dentro de cada uno de ellos, en nuestras oficinas, los documentos relativos a su producción de minerales en el mes anterior.

Cartagena 29 de septiembre de 1927.

SUCESOS

Ciclista herido

Anoche cerca del Huerto de las Bolas en la carretera de Murcia fué encontrado tendido en la carretera un ciclista que al parecer había sido atropellado por algún automóvil.

El chófer Francisco Ros Casanella que por allí pasaba lo recogió y llevó al dispensario de la Cruz Roja de los Dolores.

También el referido chófer hizo venir en su coche a un individuo que en el lugar del suceso dijo que lo conocía.

Teatro Circo. El Capitán Blood es algo no visionado en su grandeza.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Lo que dice la «Gaceta»

Este periódico oficial, publica una circular relativa a la jornada de ocho horas en las minas de carbón.

—También publica la disposición de que desde primero de Octubre quede restablecida la hora normal.

De la Asamblea

Cuando regrese a Madrid el presidente del Consejo de Ministros Excmo. señor don Miguel Primo de Rivera, se celebrará un consejo en el que quedarán ultimados los detalles de la asamblea.

Los Reyes a Barcelona

En la segunda quincena de octubre irán a Barcelona los Reyes acompañados de Estella.

Teatro Circo. E. Capitán Blood es algo no visionado en su grandeza.

Romanones llega y se va

Ayer llegó a Madrid el conde de Romanones y poco después marchó a su finca en la provincia de Toledo.

Por el Cardenal Reig

El lunes a las siete de la tarde se reunirá la junta central católica.

Teatro Circo. El Capitán Blood es algo no visionado en su grandeza.

ca para tratar entre otros asuntos de los funerales al cardenal Reig.

La reforma universitaria

Aunque el decreto de reforma universitaria se firme avanzando el curso, su adaptación no suscitara dificultades porque la reforma tiene carácter voluntario.

Estella en Barcelona

Ha llegado el presidente del Consejo señor Marques de Estella.

En la estación le esperaban las autoridades y un gran gentío.

Entre las aclamaciones del pueblo, Primo de Rivera se dirigió a su alojamiento.

Una carta de Ossorio

«El Debate» publica una carta de Ossorio y Gallardo, en la que este pregunta al referido diario que destino tendrán reservado los elementos de la derecha que no formen parte de la Asamblea y si tendrán que falsear sus convicciones o dar por terminada su misión política.

El «Debate» le contesta que la España primosiverista, es la misma en la que se nutrieron los triunfales cortejos de Maura y la que se enardeció tanta veces al sentirse interpretada por el verbo de Vázquez Mella.

La dictadura es una etapa en el proceso de organización de la derecha española, y fuera de ella personalidades como la de Ossorio y Gallardo no debe fallar en la Asamblea.

Un crimen en Zaragoza

Antonio Pastor apuñaló a su esposa matándola.

Al interponerse por medio otra mujer recibió una puñalada que le hirió gravemente.

Marruecos

Comunican de Tetuán que ha terminado la repatriación de compañías de infantería y fuerzas de caballería, artillería y sanidad.

—En Cádiz con asistencia de las autoridades y enorme público se celebraron funerales por el alma del cardenal Reig.

Extranjero

Dicen de Roma que se asegura que en Octubre el Papa publicará una Enciclica sobre el nacionalismo.

—En Milán ha fallecido el serbio Zinagovich que facilitó las armas con se realizó el atentado de Sarajevo que dió motivo a la gran guerra europea.

—En Nueva York el congreso católico de mujeres ha aprobado una moción, prohibiendo a las jóvenes católicas tomen parte en los concursos de natación y belleza por ser contraria a la moral.

—Comunican de París que según noticias de Méjico la partida que capitaneaba el llamado Padre Sedaño ha quedado exterminada por las fuerzas federales.

Sedaño sometido a juicio sumarísimo fué fusilado.

La agitación no disminuye sobre todo en Jalisco.

—De Buenos Aires se reciben noticias diciendo que sedesmierten categóricamente el supuesto ofrecimiento de Ivar a cabo en Francia la construcción varias unidades de la marina de Guerra.

Teatro Circo. El Capitán Blood es algo no visionado en su grandeza.